

1957年10月1日创刊



珠江新闻

2021年9月24日 星期五 辛丑年八月十八

A13

江门庆祝“农民丰收节”活动在开平市塘口镇天下粮仓启动

八大特色展区各具特色 名特优新产品悉数亮相

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 江宣 谭耀广

今日关注



市民群众品尝农产品



启动仪式现场表演载歌载舞 周华东 摄

23日上午,江门市以“庆丰收、感党恩”为主题的庆祝2021年中国农民丰收节活动在江门开平市塘口镇天下粮仓举行启动仪式。活动现场设“品丰收”八大特色展区,全面展现江门农业发展的新成果,具有五邑侨乡特色的名特优新产品悉数亮相。同时,丰富的侨乡民俗文化特色节目纷纷登上舞台表演,农民群众载歌载舞,分享收获喜悦,感恩党的领导,展望美好未来。

启动仪式上,相关部门还分别为江深食用农产品标准试点单位、2021年新增广东省特色农产品优势区、2020年国家和广东省农民合作社示范社授牌,广东省农业科学院江门分院同时揭牌成立。活动还通过新媒体直播巡展的形式,线上线下展现江门农业发展的新成果。

全面展示现代农业发展成果

农业科技贡献率70%

活动中记者也了解到,据统计,去年江门市实现农林牧渔业总产值突破500亿元,成功创建国家农产品质量安市,创建了8个省级以上现代农业产

业园,市级以上重点农业龙头企业数量发展到131家,培育认证国家地理标志农产品16个,数量居全省第一。全市农业科技进步贡献率70%,成果转化率超55%,水稻生产综合机械化水平达90.2%,均走在全省前列。

今年上半年,江门市农林牧渔业总产值202.05亿元,同比增长16.8%,比全省平均水平高6个百分点。16659人相对贫困人口全部实现脱贫出列,近五

年人均收入平均增幅28.69%。今年以来,全市农民人均可支配收入在去年的基础上又实现了新增长,提前两年实现比2010年翻一番目标。

出席启动仪式的江门市委常委、组织部部长张元醒代表江门市委、市政府,向全市农业从业者致以节日的问候。他指出,江门侨乡农耕文化底蕴独特,一代又一代五邑人民默默耕耘、辛勤劳作,造就了粤港澳大湾区重要的“米袋子”

“菜篮子”和“海鲜铺子”;富民兴村产业迈入发展“快车道”,农村颜值更美丽生活环境更宜居,农民增收致富的道路越走越宽。张元醒强调,全市各级各部门要以更有力的举措全面推进乡村振兴,切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,稳定粮食综合生产能力,发展富民兴村产业;实施乡村建设行动,深化农村改革,推动江门市乡村振兴走在全省前列、迈入全国第一方阵。

珠海“税务蓝”助推海洋渔业发展

9月23日,珠海市庆祝“中国农民丰收节”活动登陆桂山岛,成为珠海市首个海岛丰收节。

向海而生,向海而兴。税惠政策和税收服务始终是助推珠海市海洋渔业转型升级、休闲渔业欣欣向荣、海岛旅游蓬勃发展的强大动力。据统计,2021年1-9月,珠海全市海洋渔业实现税收收入215万元,同比增长30%。

税惠服务助力转型升级

珠海渔业资源丰富,但多年来以近海渔排网箱养殖为主要方式的传统渔业,让渔场所在地桂山岛的有限的浅海滩涂和沿海港湾资源严重超负荷。

为助力海水养殖和海岛旅游行业的转型升级,珠海税务部门推出“税小课堂”和“海岛税惠一码通”等税收政策辅导服务,为包括广东大麟洋海洋生物有限公司在内的海洋渔业重点企业提供“一对一”特色服务,确保税收优惠政策应享尽享、应享快享。

据悉,2020年至今,广东大麟洋海洋生物有限公司已在税务部门的辅导下享受增值税减免31450万元。“今年我们将投入更多资金用于研发、扩大规模和拓展市场,优化经营方式,为渔业养殖和旅游发展贡献‘大麟洋’力量。”该公司财务负责人陈晓莹表示。

“店小二”式服务更贴心

当前,海岛旅游已成为珠海的一块金字招牌。

“您好!这是一份住宿业税收优惠政策‘菜单’,有‘店长推荐’‘经典小吃’‘特色小菜’三种菜式的税费服务指南,里面包含了为您量身定制的增值税、企业所得税、个人所得税以及地方六税两费的减免政策。”国家税务总局万山海洋开发试验区税务局税务干部刘佳敏向桂山岛参拾集花舞度假村老板车冠华介绍

这份实用的“政策菜单”。

“税务人员面对面地给我讲解了各项关于民宿行业的定制版税惠政策,特别是针对岛上符合条件的小微企业免征增值税、相关附加税减免等政策,这种‘店小二’式的服务实在是太贴心了!”车冠华表示,深耕酒店行业十多年,对于珠海税务部门提供的特色政策服务,他还是第一次接触到。

据了解,此次合作主要围绕税费办理不离岛便民措施、数据共享大融合、行业纳税遵从度、建立信息交流长期高效机制等内容开展。此外,税务部门将推进发票无纸化应用写进合作备忘录,以解决海岛纳税人坐船到市区购买纸质发票的高成本问题。

国家税务总局万山海洋开发试验区税务局主要负责人庄志凯表示,税务部门大力推广智能型个性化税费服务,以更有效的便民举措解决纳税人缴费人急难愁盼问题,进一步提升办实事有服务的实效。(文/图 郑达 罗岳艺)

珠海税务部门工作人员为海岛商家宣传解读税收优惠政策

手机报料:18520686633

珠海高新区打造“我们的节日”

鸡山牛歌再次唱响



鸡山牛歌
中秋对歌会

羊城晚报记者 钱瑜/通讯员唐慧摄影报道:丹桂飘香、玉盘生辉。9月22日晚,由珠海高新区社会事业局主办,珠海高新区(唐家湾镇)文化中心承办,鸡山社区居委会、鸡山股份公司协办的“我们的节日·中秋”辛丑年鸡山牛歌中秋对歌会在鸡山社区文体广场举行。

“今晚歌堂系我开,吹箫打笛引郎来。引到郎来跟我唱,一同唱到热头红。”英明领导党中央,富民强国指航向……开拓民族复兴路,百年华诞谱新章。”东西两边长凳对歌擂台已在习习秋风中摆起来,五声音阶徵调式的民歌,曲调优美,朗朗上口。今年是中国共产党成立100周年,对歌内容与时俱进,除传统内容外,还融入了歌颂党、庆祝党的内容,表达了鸡山居民红心向党,永远跟党走的坚定理想信念。对歌现场其乐融融,优美熟悉的牛歌曲调传遍了这座始建于宋朝的古村的每一个角落。

作为唐家湾特有的庆祝中秋传统节日的民间习俗,鸡山牛歌中秋对歌会源于明末,盛于清中。中秋对歌会所唱之鸡山牛歌,原是牧牛人在田间闲时自编自唱的一种民谣,后得当地人普遍喜爱,逐渐从民谣

珠海举行航展食品安全事故应急演练

羊城晚报讯 记者郑达报道:9月23日下午,为提高航展期间突发食品安全事故的应急处置能力,2021年广东省食品安全示范性应急演练暨第十三届中国(珠海)航展较大食品安全事故应急演练在珠海举行。

此次应急演练采取情景模拟、双盲实战的形式,设置了应急救治、现场调查、流调分析、应急响应和舆情应对等五个科目,是一次覆盖全要素、全过程的综合演练,有效检验了珠海市食品安全应急体系是否完善、处置流程是否规范、应对方法是否科学,有力推进珠海市打造一支召之即

来、来之能战、战之能胜的食品安全应急队伍。

在演练现场,市场监管、卫生健康、公安、疾控、医院等部门各司其职、大展身手,充分展现了一幅各部门快速反应、协同应对的生动场面。医疗机构对“病人”检伤分级、采取急救措施,市场监管部门对发生食物中毒的餐厅进行现场调查,疾控部门开展流行病学调查、结合检验数据分析原因,市政府第一时间启动应急响应、成立专项工作组、召开新闻发布会。

省市场监管局食品药品总监傅

铁笔在演练结束后表示,此次演练内容新颖、场景逼真、紧张有序、实战性强,突出了示范性演练的指导性、针对性和可操作性,取得了圆满成功。他同时强调,全省各地要进一步提高思想站位,强化责任担当,充分认识做好食品安全应急处置工作的重大意义;要完善机制建设,加强部门联动,全面提升应急处置能力;要强化宣教培训,加强舆情应对,积极应对各种突发情况。

广东省食品药品检验所和中山、江门、阳江、茂名市场监管部门派员现场观摩。

智能+居家养老

中山探索智慧养老新路

文/图 羊城晚报记者 林翎 通讯员 赵伟 周琳 杨超雄

智慧水表、智能床带、红外监控……9月22日,羊城晚报记者随同中山市党教办组织的党史学习教育先进典型联合媒体采访团采访。羊城晚报记者现场了解到,开展党史学习教育以来,中山市结合“我为群众办实事”实践活动中,积极探索智慧养老服务模式,为老人服务“加压”。

通过“智慧水表”了解独居老人状况

数据显示,中国已进入老龄化社会,如何利用最新的科技手段向老年人提供更为灵活智慧的社区养老服务成为各级政府和社会各界关注的热点问题。使用智慧远传水表,除了对供水量进行准确的计量,水量数据还能实时通过互联网远传至相应数据平台,实现对水量数据的实时监测、分析及应用。

中山公用水务围绕“水润民生”主题,在持续推动解决群众身边急难愁盼问题上下功夫办实事,将“智慧水表”引进社区,及时知道独居老人在家中的情况,守护独居老人所居家安全。

羊城晚报记者在中山市东区街道花苑社区看到,这里的“智慧水表”是安装在屋外,连接水管,带有高清摄像头、电池、电子集成板等,摄像头用于读取水表数据,电子集成设备进行数据分析再传输到后台,电池能持续工作6年。目前已为28户独居老人安装了水表。

据了解,本次安装的“智慧水表”主要是通过在普通机械水表上加装智慧抄表模块,住户用水量将在线实时传输至远程抄表信息管理系统,独居老人家庭如果12小时内水表读数低于0.01立方米,社区的平台便会接到报警,并将信息反馈给街道和居委会工作人员。社区工作人员表示,通过“智慧水表”反馈的数据预警,能实时了解独居老人的居家生活情况。下一步,中山公用水务党委计划推广至该公司提供供水服务的全部区域,并同步建设“智慧水表”数据监控平台,实现信息平台运行稳定、界面友好及方便

据中山市民政部门介绍,中山市民政局完善居家社区养老服务信息化管理平台,做好服务线上申请和线下配送的衔接。推进居家智能监护设备应用,为困难的独居老年群体安装智能床带、红外监控等监护设备,提供24小时智能值守服务。强化平台监管功能,增加电子围栏、视频评价等监管方式,确保服务高效运转和有效监管。截至7月底,信息化管理平台建有困难老年人档案1万多个,完成各项服务打卡记录逾46万余条。



通过“智慧水表”反馈的数据预警,能实时了解独居老人的居家生活情况

小林漫画原作展走进江门

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员江宣、谭耀广报道:记者23日从江门市委宣传部获悉,日前“无需抱怨·可以抱我——小林漫画原作展”在江门市美术馆与观众们见面。此次画展是“首届江门艺术季暨第九届中国侨都(江门)华侨华人嘉年华”的特色活动项目。

此次画展荟萃了小林老师100余件漫画原作及其衍生品,分为“我”“我们”“你”三个部分,希望借助漫画探讨“我”的无限可能,以及疫情带给我们孤独的生活状态,引发观众对“我”“我们”“你我”之间关系更多的思考。画展将延续至10月28日。

漫画家小林,本名林帝浣,其代表作之一的《二十四节气》国画系列作品,曾于2016年成为中国节气申请世界非物质文化遗产时的图文资料。

此次画展是小林原作展首次走进江门,而与画展一同走进江门的还有漫画家小林老师。置身



画展现场 周华东 摄

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 陈日升 / 校对 黄小慧